

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бомбина Андрея Юрьевича
на тему: «Обеспечение устойчивого развития кластера на основе
разработки процессной модели управления инновациями»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности: 5.2.6 – «Менеджмент».

Разработка процессной модели управления инновациями на основе концепции устойчивого развития позволяет эффективно использовать имеющиеся ресурсы, создавать и внедрять новые инновационные продукты и технологии, обеспечивать экономическую, экологическую и социальную устойчивость кластера. Исследование данной проблемы является актуальным и довольно значимым для тех организаций и государственных структур, которые стремятся обеспечить устойчивое развитие своих кластеров, повысить свою конкурентоспособность в условиях быстро меняющегося рынка и технологических трендов.

В работе представлены наиболее существенные результаты, обладающие научной новизной и полученные лично автором:

1. Сформировано определение «устойчивое развитие кластера». Выявлена закономерность влияния государственного регулирования и рыночной конъюнктуры на устойчивое развитие кластера и его инновационный потенциал.

2. Определены особенности управления кластерами, предложены рекомендации по оценке устойчивости кластеров.

3. Выявлена взаимосвязь между управлением инновациями и устойчивым развитием кластеров и обоснована важность их интеграции для достижения целей устойчивого развития в экологической, социальной и экономической сферах.

4. Разработана процессная модель управления инновациями.

5. Сформирована комплексная система оценки инновационного потенциала кластеров.

Практическая значимость диссертационной работы заключается в методических разработках для управления устойчивостью кластера и внедрения процессного подхода к управлению инновациями. Результаты исследования могут применяться в практике управления российских

организаций, в том числе в условиях новой нормальности и с учетом концепции устойчивого развития

Однако, автор не ставил перед собой вопрос о возможности применения предлагаемой комплексной оценки и мониторингу инновационного потенциала применительно к различным отраслям промышленности. Несмотря на данное замечание, работа обладает теоретической и практической значимостью.

Автореферат, а также список опубликованных научных работ автора в достаточной мере отражают содержание диссертационной работы, что позволяет сделать вывод о соответствии исследования требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор, Бомбин Андрей Юрьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Доцент кафедры экономики, управления
и анализа хозяйственной деятельности
Санкт-Петербургского государственного
лесотехнического университета им. С.М. Кирова,
кандидат экономических наук по специальности
08.00.05 - Экономика и управление
народным хозяйством

В.В. Беспалова

ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный
ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени С.М. Кирова»
(СПбГЛТУ)
Институтский пер., дом 5, литер У,
Санкт-Петербург, 194021
тел. (812) 670-92-46, факс (812) 670-93-30
E-mail: public@spbftu.ru, <http://spbftu.ru/>

